



体悟传统习俗 感受文化魅力 我市各幼儿园 花式 庆端午享欢乐

通讯员 潘秀静 童言 李汀汀

本报讯 近日,我市各幼儿园开展了庆端午系列活动,进一步弘扬传统文化,让幼儿感受传统节日的乐趣。

市大司巷幼儿园小班小朋友在老师的介绍下了解插艾草菖蒲的习俗,亲手制作艾草门挂送给中大班的小朋友、老师和保安等。中班小朋友则与粽子来了一场约会,摸粽子、套粽子、钓粽子、夹粽子等活动,让小朋友们玩得不亦乐乎。大班小朋友则用不同颜色的线,做成五彩绳,戴在手腕上,祈福安康。此外,该园还用游戏的形式呈现了赛龙舟、射五毒

等传统习俗,让小朋友们在体验游戏快乐的同时更了解端午节文化。

市实验幼儿园根据幼儿的年龄特点,由各年级段老师整理了许多有关端午节的素材,将端午节的传统习俗渗透在该园教育课程中,让小朋友们更好地了解端午节。各班老师组织小朋友们开展插艾草、吃粽子、挂香包等活动,让小朋友们感受传统节日的魅力。中大班的小朋友还开展了画粽子、包粽子、品粽子活动。小朋友们小手拿着粽叶,一折叶、二盛米、三压实、四包紧、五扎绳,每个粽子都包裹着满满的心意。

为了让小朋友们更直观地感知

体验端午节习俗,市人民幼儿园也准备了精彩活动。小朋友们和老师一起,把艾草和菖蒲插在门上,寓意身体健康。各班老师为小朋友们用雄黄酒画王,寓意辟邪驱鬼,保佑吉祥如意。还有做香囊、穿汉服投壶等游戏,让小朋友们深深感受到了传统文化的魅力。该园还让小朋友们展开想象,将绿色卡纸剪成粽叶形状,与彩泥组合,制作手工粽子,再让小朋友们从他们自己带的粽子里随机选择粽子,体会盲吃的乐趣。青绿的粽叶、雪白的糯米,融合着粽叶的香味,小朋友们在品尝美食的同时体会了节日习俗。

爱心企业 捐资助学

融媒记者 陈慧 通讯员 吕洁静

本报讯 为更好地支持家乡教育事业,提升办学环境和办学品质,激励八字墙学子勤奋学习、健康成长,近日,花街镇知名企业明珠建设集团有限公司、道明光学股份有限公司为大司巷小学教育集团八字墙校区捐资助学。

两家企业代表分别和市教育基金会签订捐赠协议。明珠建设捐赠奖教助学基金10万元。道明光学捐赠学生反光背心300件、学生反光套装300套、牛奶300箱。市教育局授予明珠建设捐资助教荣誉单位称号,花街镇政府授予道明光学热心助教爱心企业称号。

永康中学举办端午节主题活动 最特别的 艾 给最特别的你

融媒记者 章芳敏

本报讯 6月9日,永康中学空中弥漫着艾草香、飘荡着古典乐,让人仿佛一下子穿越回到了汉朝。当日,该校汉服爱好者穿着汉服,亲手制作艾草香包,缅怀伟大爱国诗人屈原,宣传和弘扬传统礼仪。

当学生把亲手制作的艾草香包送到我手中时,我感到十分惊喜。永

康中学任老师说,往年,该校也会举办端午节主题活动,今年最特别的艾给最特别的你主题活动比往年更加隆重也更加独特。

永康中学相关负责人介绍,该校注重德智体美劳五育并举,通过搭建五大平台(校本大研讨、拓展大课程、体育大比拼、艺术大舞台、研学大体验),促进学生全面发展。此次端午节主题活动,正是丰富多彩的社团活

动和拓展性课程之一。早在2006年,该校就开设了香包社团,让学生在课余之余体验制作香包的乐趣。

端午节到了,我们穿汉服做香包,给老师或家人送祝福,表达敬爱之情。我觉得这样的活动很有意义。永康中学七年级学生徐铭一说,永康中学是百年老校,作为永中学子,我们更应做好传统文化的弘扬和传承。

象珠小学庆 建党百年

通讯员 吕丽菲

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,近日,象珠小学举行了歌颂红色经典,献礼建党百年校园合唱暨红色经典诵读活动。

活动中,各年级学生或用稚嫩的歌声,或用满怀深情的诵读,或用动情的表演,歌颂党的百年历程,倾诉对党、对祖国的热爱与赞美。

朗诵结束后,全校师生还一起参观了美术作品展。据悉,此次美术作品展包含油画、丙烯画、国画、彩铅、线描、版画以及其他形式的美术手工作品200余件。

永康一中扬 劳动风尚

高一高二年级1400余名
师生助力图书馆 搬家

通讯员 朱思毓 融媒记者 陈慧

本报讯 近日,永康一中开展校图书馆20余万册书刊的整理和搬运工作,为图书馆拆迁做好前期准备。该校高一高二年级组织师生志愿者1400余人,支援图书馆搬家。

在各班班主任的带领下,高一高二年级学生排队进入图书馆,每人拿起已整齐打包叠放在走廊上的图书,按照规定路线有序搬到临时存放点。利用晚自习前短短的课余时间,学生们文明互助,高效有序地将6000包图书徒手搬运到指定地点。有的学生在图书馆与体育馆之间来回奔波四五趟甚至六七趟,虽双掌通红、汗流浹背却笑容满面。

参加搬运活动的一名同学说:这次活动让我们看到了学校图书馆资源的丰富,感觉自己以主人翁的身份参与到学校的发展与建设中来。



银龄颂党恩

近日,浙江老年开放大学永康学院银龄颂党恩永远跟党走铭记辉煌路畅想新时代庆祝建党100周年主题活动暨首届学员教学成果汇报展演活动拉开帷幕。校内布置了手机摄影照片墙、书法绘画作品墙,表彰了一批优秀学员和优秀作品。

图为舞蹈班学员跳起《那拉提的养蜂女》。

融媒记者 章芳敏 摄

游园节 亲子节 分享节 淘书节 速读节 辩论节 溪岸小学 循环读书节 书香满溢

融媒记者 潘燕佳 通讯员 朱孜筠

本报讯 创建书香校园,打造一流教育,是溪岸小学一以贯之践行了12年的教育理念,也是该校为孩子的终身发展奠基,办学宗旨的具体体现。近日,该校组织各年级开展了循环读书节活动,每个年级一个主题:一年级游园节,二年级亲子节,三年级分享节,四年级淘书节,五年级速读节,六年级辩论节。

一年级的游园节根据学生年龄特点,结合年级必读书目、经典诵读内容以及课文内容,有针对性地设置了绘本大王、猜题能手、背诵达人、记忆大师、抓抓乐、找一找

百宝箱、对对碰、8个高人气项目。活动中,学生笑语连连,气氛热烈。

二年级各班学生与父母在舞台上绘声绘色地进行阅读展示。声情并茂的诗歌朗诵,让人开怀大笑的课本剧表演,传承技艺的皮影戏表演,都让现场观众大呼精彩。

三年级全体师生聚集在一起,举行阅读分享会。师生紧紧围绕主题,用优美的文字、深情的语言表达着对读书的热情和享受。他们用自己的激情和热情感染着台下的每一名听众,赢得了阵阵掌声。

四年级淘书节活动中,学生们拿出家中闲置的书本进行交易,大家拿着兑换券,争先恐后地购买心仪的书

本。一交换到心仪的书籍,有的学生迫不及待地席地而坐,开始阅读。

五年级的速读节结合语文课程标准要求,要求学生在规定时间内完成必读书目《三国演义》中的节选内容阅读,并完成相应题目。学校根据做题正确率及做题时间进行排名,评出年级一、二、三等奖若干名。

六年级的必读书目之一是《水浒传》。辩论节上,学生们根据辩题梁山好汉该不该接受宋朝招安,旁征博引、妙语连珠,不仅引用《水浒传》中的故事、人物特点,还用故事背景、社会现象等来论证自己的观点。自由辩论时,参赛选手更是针锋相对,或一针见血,或循循善诱。